

项城召开脱贫攻坚誓师大会 确保如期完成五千余人脱贫任务

本报讯（记者 杨光林）3月5日，项城以视频会议的形式召开了脱贫攻坚誓师大会。会议强调，要集结最强力量，鼓足最大干劲，保持最硬作风，迅速进入决战状态，开启作战模式，坚决打赢疫情防控阻击战和脱贫攻坚收官战两场硬仗。

项城市委书记刘昌宇在会上讲话，市长王富生主持会议，市领导张文成、刘体峰、王玉玲、张森、毛磊、夏新明、孔飚、崔卫华、苏磊、段晓、汪灿辉、徐兴东等出席会议。

会议指出，任务就是命令，动员就是冲锋。今年8月底，项城必须完成1956户5247人的脱贫任务，项城各级党组织和广大党员干部，要迅速响应市委、市政府的号召，拿出破釜沉舟、背水一战的决心，以“开局就是决战、起步就是冲刺”的劲头，整装扬旗、威武出征，在大战中践行初心使命，在大考中交出合格答卷。

一是决战决胜脱贫攻坚战，必须高点站位“真抓”。市委、市政府已把脱贫攻坚作为统揽一切的工作来抓，集中一切力量、集中一切政策、集中一切资金用于脱贫攻坚。赢得这场攻坚战的胜利，关键是要“一把手”，各镇、市直部门“一把手”必须亲自安排、亲自部署、亲自抓落实，拿出战斗的姿态和斗争的精神，既当指挥员，又当战斗员，身先士卒、冲锋陷阵，以坚决执行的政治自觉、坚决落实的鲜明态度、坚决完成的必胜信念，确保圆满完成脱贫攻坚这一光荣而艰巨的任务。

二是决战决胜脱贫攻坚战，必须扛牢责任“真干”。各级各部门要按照市委、市政府确定的各项目标任务，在思想和行动上以脱贫攻坚为统揽，把螺丝拧得再紧一些，把责任扛得再牢一些，把劲头鼓得再足一些，把工作干得再实一些。认真落实市镇抓落实、工作到村、帮扶到户机制，确保各项决策部署落到实处、见到实效。分包镇的处级干部要以上率下、带头真干，特别是17个责任组长，要每周进行专题研究，加强调研督导，扎实推动分管领域和联系镇村脱贫攻坚工作。各镇作为脱贫攻坚的主体责任、实施主体、工作主体，要统筹做好进度安排、项目落地、资金使用、人力调配、推进实施等工作。行业部门要分线作战，做好规划落实、督促检查等工作，推动行业扶贫有力有序进行。帮扶单位要全员尽责，按照职责要求和群众需求，全力做好帮扶工作。

三是决战决胜脱贫攻坚战，必须铁律高悬“真严”。市委将按照市委常委会研究脱贫攻坚责任追究办法的意见，对作风不实、工作不力、弄虚作假、完不成任务、拖全市后腿的部门、镇、村，从严追究有关领导和责任人的责任，该谈话的立即谈话，该调整的坚决调整，该免职的坚决免职，该撤职的一律撤职，绝不姑息迁就，要通过铁的纪律、硬的举措，严的问责，坚决夺取脱贫攻坚战的全面胜利。

副市长王拥军对全市脱贫攻坚工作作了具体部署。

项城市各单位分别在各分会场收听收看会议实况。会议通过广播、电视、网络等全媒体直播的形式开到了村（社区）。②10

李寨：人勤春耕农事忙

本报讯（记者 杨光林 通讯员 李高华）3月10日，暖阳下的项城市李寨镇生机勃勃。记者见到该镇李寨村种粮大户李春灵的时候，他正在麦田里清沟沥水、追施拔节肥。

“疫情防控不能误农时啊！”李春灵说，镇里的农技人员在做好疫情防控工作的同时，多次通过电话、微信等，指导他的农机专业合作社进行春季田间管理，提前谋划农资采购。

李寨镇现有耕地5.9万亩，疫情防控期间，该镇抓住前两天雨雪天气给土壤补充墒情的有利时机，对小麦追施拔节肥，待气温回升后，对田间杂草及时进行化除，同时开展病虫害防治和田间管理，确保今年小麦增产增收。

“考虑到防疫，这段时间我没有让

其他社员过来干活，我和家人先干起来。”李春灵和爱人、女儿用机械给小麦喷洒农药时说。

在该镇东薛村牌楼旁边的30多亩蔬菜大棚里，王德良正和家人一起对大棚内的菜苗进行修剪整理。在东薛村村头，镇、村干部正对外来车辆和人员进行登记、测量体温。几名工作人员用电动喷雾器对公共场所进行消毒……

“作为全国文明村镇，李寨镇在做好疫情防控的同时，及时开展春耕备耕，抓好脱贫攻坚工作，推进人居环境整治。”李寨镇党委书记张继伟说。

该镇利用“村村响”广播、移动宣传车进村宣传，普及疫情防控知识，增强群众自我防护意识和信心，同时结合农村实际带领广大群众恢复生产。②10

付集：扶贫车间复工忙

本报讯（记者 杨光林 通讯员 李争光）“我已在车间上班3年了，去年收入3万多元，今年因疫情担心不能上班，现在车间在政府的帮助下复工复产了，并且各项防疫措施都很到位，不仅一天三遍消毒，还每天发口罩。在这里工作我感到放心、踏实。”贫困群众李金枝说，口罩遮不住她的笑脸。3月8日，项城市付集镇双庙松鑫服饰有限公司复工复产。该公司目前上岗的70多名员工中，有16名是周边村庄的贫困劳动力。

有7万套服装订单不能复工复产，愁坏了公司负责人。“前几天，镇政府安排专人帮忙办理复工手续，还为我们购买了1000个口罩、40公斤酒精，保障了疫情防控需求，现在工厂每天可以生产2000件衣服。”付集镇双庙松鑫服饰有限公司负责人说。

付集镇坚持防疫、复工两手抓，保证具备条件的扶贫车间尽快复工，贫困户尽快进厂务工稳定增收。该镇制订疫情防控工作方案，成立复工复产领导小组，明确专人包指导车间复工复产，帮助车间办理复工手续、购买防疫物资，保证不因复工复产出现新疫情。为保障扶贫车间用工需求，组织务工人员安全有序返岗，镇、村干部积极宣传扶贫车间用工信息，把受疫情影响不能外出的贫困劳动力吸纳到车间就业。同时，扶贫车间认真落实防控措施，每天对所有员工进行体温测量并登记，给员工发放口罩，提醒对厂区公共场所和人员聚集场所的设施、设备进行消毒，做好疫情防控。

截至目前，该镇复工企业6家，上岗员工218人，外出务工人员4200多人。②10

付鹏和他的爱心粥屋

记者 杨光林 通讯员 蒋树保

3月9日早晨，付鹏来到位于车站路附近的“大爱乾坤”爱心粥屋。粥屋门前，大年三十贴上的春联粘了一些尘土，付鹏用手掸了掸土，熟练地打开房门，屋子里几十套桌椅摆得整整齐齐。

“疫情快点结束吧，我们已经一个月没开门了。”付鹏嘴里念叨着，显得有点儿迫不及待。按年前的计划，付鹏的粥屋春节过后正月十六就要开门，但由于新冠肺炎疫情的影响，粥屋开门时间一推再推。

付鹏今年46岁，退伍军人，中共党员，项城市供电公司职工。自2016年5月开始，他利用早起时间，干起了“副业”，先后在商城路、富民路、车站路开办爱心粥屋，为附近的环卫工人、孤寡老人免费提供早餐。

他还经常组织志愿者到敬老院慰问，为老人买衣服、油、面、水果等，还和老人们一起做饭、一起聊天、一起聚餐。

疫情期间，付鹏也没有闲着，他发动志愿者和爱心人士，先后两次募集善款12839元，买来口罩、酒精、水果、方便面等，送到了社区疫情防控一线。

他的精神感动了很多人，许多人跟在他的身后默默捐款捐物，无论冬夏，粥

屋里每天都有十多个志愿者择菜、炒菜、盛饭、洗碗，粥屋运营的经费也大多出自爱心人士的捐赠，付鹏每年都会“赔”进去1万多元。

其实，付鹏还有一个“副业”。

付鹏的家庭并不富裕，妻子没有工作，在家照顾老人和3个孩子，仅凭付鹏的工资养家有点儿困难。他靠着水电安装技术，利用下班后和节假日的时间干点儿零活，挣点儿工钱。

对于付鹏的行为，有亲戚不理解：“你上有老下有小，家里3个孩子，负担不轻啊，还是想法子多挣点儿钱吧！开这个爱心粥屋，年年往里头投钱，你图个啥？”

有人奚落他：“自己挣钱不多，还开粥屋免费让人来吃饭，你逞能啥呀？”

对于他人的非议，付鹏常常不予理会，只是一直默默坚持着。

“做志愿服务，就应该有奉献精神。”付鹏说，“有人说我是‘逞能’，我希望有更多的人来‘逞能’，项城100多万人，每人都‘逞能’，相信项城会更加和谐美好。”

“今年要继续把爱心粥屋做下去，把饭菜做得更好，为更多的环卫工人服务。”付鹏坚持做公益的初心依然不变。②10

一切围着脱贫干

——项城市脱贫攻坚工作综述

记者 杨光林 文/图

自实施精准扶贫以来，项城市认真贯彻落实习近平总书记扶贫开发重要战略思想和中央、省、市各级扶贫开发会议精神，把脱贫攻坚作为最大政治任务和头号民生工程，坚持精准扶贫、精准脱贫基本方略，突出目标导向、问题导向和结果导向，扎实推进脱贫攻坚各项工作。

在责任落实方面，建立多方联动的协调统筹机制。项城市组建高规格的脱贫攻坚领导小组，成立了市委书记、市长亲自抓，所有常委参与抓，四个班子成员齐上阵的市脱贫攻坚领导小组和17个专项工作组，严格落实“党政一把手”负总责、市级领导“一岗双责”的工作责任制。建立脱贫攻坚政策研究推进机制，市委常委会、市政府常务会定期召开，研究解决重大事项、安排资金、落实扶贫政策，市委、市政府每月至少召开一次全市脱贫攻坚推进会；17个专项工作组每月召开一次工作研究会或现场会，解决工作中出现的矛盾、问题，督促推进工作；由市脱贫办牵头，组织行业部门及时召开政策会商会议，对接行业政策，研究推进举措，严把技术关、政策关。建立市级领导“一线推进”脱贫攻坚工作机制，坚持“属地管理”和“一岗双责”原则，市级领导对分包镇和行业分管工作一包到底，每周至少一次到所分包镇，牵头做好问题排查、整改研究、到期销号、宣传教育等工作。建立多渠道的资金保障机制，2019年，全市共投入财政扶贫专项资金3882万元，共实施项目42个。

在政策落实方面，项城市开展扶贫政策“落实清零”行动，实施“台账式”工作法，销号式办结，全面实施健康扶贫、教育扶贫、危房改造、饮水安全工程，落实综合保障政策，确保扶贫政策落实无死角、无漏洞。

在工作落实方面，项城市主要围绕“贫困户增收”“特殊群体保障”“人居环境改善”做好三篇文章。

——围绕“贫困户增收”。一是实施产业扶贫。依托特色农业、服装加工、食品加工等优势产业，建成红旗农资、三利食品等产业基地，基地与贫困户签订特色农业种植协议，吸纳贫困家庭劳动力在基地就业，让更多的贫困户与龙头企业“结对子、共同发展”。去年，全市参与服装加工的贫困家庭劳动力就业人数超过1300人；以辣椒、大蒜、黑芝麻为特色的种植扶贫产业，让482户贫困户受益；大力发展光伏发电项目，105个村级扶贫电站累计发电1911万度，结算电费730.7万元，争取补贴961.5万元，实现2022户贫困户的资产收益。二是实施金融扶贫。进一步推广金融扶贫“卢氏模式”，完善金融扶贫四大体系建设，去年，为955户发放小额信贷，发放金额2677.4万元，累计为1103户发放小额信贷，发放金额3090.4万元，户获贷率为10.6%。三是实施就业扶贫。全市52个正常运营的扶贫车间，共安排1121人就业，其中，贫困家庭劳动力就业351人；共投入各类职业教育补贴、技能培训资金209.65万元，使2995名贫困群众至少掌握1项实用技术；市财政投入509万元，设置卫生保洁、治安巡逻等农村公益性服务岗位1502个，安排1228个贫困家庭“弱劳动力”在家门口就业。四是开展结对帮扶。以培育发展镇村乡贤组织为载体，凝聚乡贤力量，实施“能人带动”，开展结对帮扶，为



2月28日，副省长武国定到项城市调研督导脱贫攻坚工作。



项城市委书记刘昌宇深入高寺镇贫困户家中走访。



项城市市长王富生深入郑郭镇贫困户家中走访。

贫困户增收开辟新渠道。2019年，全市参与精准扶贫结对帮扶的乡贤有422人，实施结对帮扶的贫困户有849户，其中，有367户通过结对帮扶实现了脱贫。

——围绕“特殊群体保障”。由市委政法委牵头，市公安局、市法院、市司法局协作配合，各镇党委政府负责具体实施，开展“独居老人户与子女进行合住”专项治理，对危旧房屋进行依法

拆除，市财政每户给予一次性奖补1000元。全市有2615户“独居老人户”实现了与子女合住，2638名孤寡老人与近亲属签订了亲情赡养协议。全市15个镇利用闲置资源全面升级改造敬老院，去年，共投资3000万元改扩建13个敬老院，现已全部完工，4月份可全部投入使用。目前，全市15家敬老院共有床位1255张，已入住特困人员1125人，集中供养率为23.17%。

项城市对现有的5247名未脱贫人口建立台帐，精准分类、精准施策。其中，有普通劳动力的1346人，项城积极与省内外企业对接，为他们联系合适的工作岗位，代他们购买外出务工车票，确保所有贫困家庭劳动力全部就业；有劳动能力不能外出的708人，就近安排扶贫车间和公益性岗位就业，确保实现公益岗位全覆盖、丧失劳动力和无劳动力的3193人，享受各类政策救助资助。

项城市委相关负责人表示，项城将按照“一切围着脱贫谋、一切围着脱贫转、一切围着脱贫转”工作思路，进一步提高站位、进一步扛牢责任、进一步严明纪律，集结最强力量，鼓足最大干劲，保持最硬作风，彻底打赢脱贫攻坚战这场大仗、硬仗。②10

总投资43亿元，项城按下项目建设“快进键”



项城市委书记刘昌宇宣布项城市2020年第一批重点项目集中开工。



项城市2020年第一批重点项目集中开工仪式现场。

河南中联天盛防水防腐材料有限公司（年产1500万平方米环保型防水卷材和2500吨防水涂料项目），河南东方立业防水防腐材料有限公司（年产1500万平方米环保型防水卷材和2000吨防水涂料项目），项城市凯森制衣有限公司（年产5000万件服装加工项目），项城市桥涵工程建设有限公司（一期），项城市东环路暨沙颍河大桥建设项目，项城市西环路暨沙颍河大桥建设项目，项城市伯驹公园（张伯驹纪念馆）建设项目。

近年来，项城坚持高质量发展理念，紧紧围绕“稳中求进、持续作为、优中求快、统筹长远”，

扎实做好“六稳”工作，着力“抓好一项政治任务，打好三大攻坚战，抓好五个持续提升”，经济社会发展保持稳中有进、稳中提质、稳中向好的态势。在过去的一个多月里，面对突如其来的新冠肺炎疫情，项城上下众志成城、守望相助、共克时艰，疫情防控形势明显向好发展，为企业复工复产和居民生活恢复正常创造了有利条件。

项城市市长王富生在开工仪式上说，复工就是稳就业，开工就是稳投资。这次集中开工的莲花健康新区建设项目等8个项目，对项城来说战略意义大、科技含量高、资金投入多、带动能力强，既突出了主导产业支撑，又体现了民生改善，必将为项城经济社会发展注入新的生机与活力。

王富生表示，要发扬抗击疫情的英勇斗争精神，牢牢抓住项目建设“牛鼻子”，按下企业复工复产“快进键”，全方位跟踪、全方位服务，千方百计为企业排忧解难，做到两手抓、两不误、两促进，全面夺取疫情防控和经济社会发展的双胜利。

项城市委常委、常务副市长张森主持仪式。项城市领导张文成、刘体峰、王玉玲、毛磊、夏新明、韩卫东出席仪式。②10